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ATA DA 7
a
. (SETIMA) SESSÃO, ORDINÁRIA, DO QUARTO ANO 

LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA PELA CÂMARA DE 

VEREADORES DE NOVA ESPERANÇA DO SUDOESTE, ESTADO DO PARANÁ.  

 
Em vinte e cinco de março de dois mil e vinte e quatro (25/03/2024), reuniu-se o Plenário da 

Câmara Municipal de Vereadores de Nova Esperança do Sudoeste, Estado do Paraná, inscrita 

no CNPJ/MF nº. 01.040.648/0001-54, em sua sede, sito: Avenida Iguaçu, 098, Centro, nesta 

Cidade, para Sessão Ordinária, estando presentes os Vereadores: Adelir Badziak (MDB), 

Alencar Jose Luchtenberg (PSD), Andrey Herculano (PODE), Ezequiel do Nascimento 

(PODE), José Danillo Locks (PSD), José Ivonei Boger (PSD), Nilson Jose Formaio (PSD) e 

Valdemir Boger (PODE). Ausente a Vereadora Adriana Pens Fagundes (PP). A Sessão teve 

início no horário regimental, presidida pelo Vereador José Ivonei Boger, que fez 

cumprimentos, em especial aos munícipes das Comunidades de Rio Gavião e Rio Mambuco 

presentes no Plenário. Convidou para a invocação a Deus com a oração ao Divino Espírito 

Santo e declarou abertos os trabalhos. No Expediente do Dia: Leitura da Ata da Sessão 

anterior. Em discussão: sem manifestos. Em votação: aprovada por todos os Vereadores 

presentes. Leitura do Ofício nº. 77/2024, do Executivo Municipal. Leitura da Mensagem do 

Projeto de Lei nº. 09/2024, do Executivo Municipal. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº. 

09/2024, das Comissões Permanentes do Legislativo Municipal.  Leitura do Ofício nº. 01/2024, 

da Presidente do Conselho Municipal de Educação. Leitura do Ofício nº. 12/2024, da 

ACAMSOP. Na Ordem do Dia: o Senhor Presidente colocou em Votação o Regime de 

tramitação, Urgência, Urgentíssima e único turno de votação do Projeto de Lei nº. 09/2024, do 

Executivo Municipal, que foi aprovado por unanimidade. Solicitou a leitura do Projeto de Lei 

nº 09/2024, que dispõe: “Altera o Anexo I, da Lei Municipal nº 757,  de 13 de março de 2013, 

e a Lei Municipal nº 1.132, de 30 de maio de 2023, que dispõe sobre a criação de vagas e 

remuneração dos Estagiários de que trata a Lei Federal nº. 11.788, de 25 de setembro de 2008, 

e dá outras providências”.  Em discussão: manifesto favoráveis dos Vereadores Alencar, 

Andrey e Nilson, a matéria prevê a correção das perdas inflacionárias da remuneração dos 

estagiários. Em votação nominal, voto do Presidente, aprovado por unanimidade de votos, em 

único turno de votação. Leitura da Indicação nº. 02/2024, autoria do Vereador Jose Danillo 

Locks, ao Prefeito Deste Município, indicando a necessidade da manutenção da pavimentação 

poliédrica (calçamento), aproximadamente 1000 metros, na estrada que dá acesso à Rodovia 

PR/281 até a sede da Comunidade de Rio Mambuco. Em discussão: defendida pelo autor, que  
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citou a presença dos moradores das referidas Comunidade, dizendo que vieram prestigiar e 

fortalecer a necessidade das melhorias naquela estrada. Na sequência, todos os demais 

Vereadores manifestaram voto favorável à Indicação e na votação foi aprovada por 

unanimidade. Nas Explicações Pessoais dos Vereadores inscritos: Vereador Andrey Herculano 

fez pedido verbal para que seja efetuado a reforma do Centro de Eventos Municipal que 

encontra-se fechado para a realização de eventos; comentou que existe buracos na pista na Rua 

Martin de Pieri que estão danificando os veículos. Vereador Ezequiel do Nascimento comentou 

problemas no abastecimento de água na comunidade de Cabeceira do Lontra e localidades no 

seu entorno; fez críticas na forma que são realizados os serviços de manutenção nas estradas 

municipais; citou a forma de execução da pista de caminhada e que pretende fiscalizar a obra. 

Vereador Jose Danillo Locks agradeceu a população presente na Sessão; lamentou que não 

foram realizadas as melhorias nas estradas de Rio Mambuco, sendo uma via fundamental para 

a locomoção dos moradores da região. Vereador Valdemir Boger citou recursos 

disponibilizados ao Município de emendas parlamentares; solicitou providências para 

manutenção de estradas e citou problemas com fossas no Loteamento Jardim Esperança. 

Vereador Alencar Jose Luchtenberg citou locais que fora realizada a pavimentação de vias, 

disse que recursos são sempre importantes para as melhorias para a população. Vereador 

Adelir Badziak comentou visita aos parlamentares na viagem a Curitiba e também das visitas 

em obras de reformas dos postos de saúde no interior. Vereador Nilson Jose Formaio citou a 

viagem que realizou a Capital do Estado comentando das expectativas de liberação de 

recursos; citou as visitas as unidades de saúde que estão sendo reformadas; manifestou 

preocupação com o aumento de casos de dengue; parabenizou a equipe de futebol Esperança 

pela vitória, no final de semana. O Presidente justificou a ausência na Sessão anterior devido a 

viagem realizada na Capital do Estado; citou empresa que se instalou no Município e desejou 

sucesso no empreendimento; fez convite para o evento Café Colonial de Rio Gavião; comentou 

resultados de eventos esportivos. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a todos e declarou 

encerrada a Sessão. Demais pronunciamentos encontram-se na Ata Eletrônica. Plenário 

Vereador José Luchtemberg, Câmara Municipal de Vereadores de Nova Esperança do 

Sudoeste, Estado do Paraná. Após aprovada, segue assinada.   

 

Jose Ivonei Boger                                                                                             Adelir Badziak  

Presidente                                                                                                        Primeiro-Secretário 


